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Na Ministerstvu životního prostředí se na žádost saské strany uskutečnilo bilaterální
setkání náměstka ministra životního prostředí Pavla Jandy se saskou státní ministryní pro
infrastrukturu a regionální rozvoj Reginou Kraushaar. Hlavním tématem jednání byla
výměna zkušeností s čerpáním prostředků z Fondu spravedlivé transformace (FST) a
přeměna uhelných regionů na moderní, udržitelnou a nízkoemisní ekonomiku s možností
užší spolupráce mezi Českem, Saskem a Polskem.
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Obě strany ocenily dlouhodobou spolupráci v ochraně přírody a adaptaci na změnu klimatu, která se
rozšiřuje i do dalších oblastí, například transformace hnědouhelných regionů a sanace posttěžebních
krajin. Debatovalo se o pokračování Fondu spravedlivé transformace po roce 2027 a přípravě
strategických projektů, které mají zásadní význam pro modernizaci a konkurenceschopnost regionů
na obou stranách hranice. Diskuse se zaměřila nejen na průběh čerpání v obou zemích, ale i na
možnosti trilaterální spolupráce s Polskem. Účastníci setkání zdůraznili důležitost pokračování
podpory strukturálně postižených regionů a projednali záměry společných projektů a výměny know-
how v oblasti obnovitelných zdrojů, vodohospodářské sanace či podpory inovací v regionech.

„Se Saskem dlouhodobě úzce spolupracujeme v ochraně přírody, druhů a hraničních vod, skvělým
příkladem je naše partnerství Národních parků České a Saské Švýcarsko. Dnes jsme se ale zaměřili
především na společné zkušenosti s transformací uhelných regionů a na to, jak regiony co nejlépe
připravit na přechod k udržitelnému a nízkoemisnímu hospodářství a změnu klimatu. Těší mě, že v
otázkách dekarbonizace a rozvoje regionů úspěšně rozšiřujeme spolupráci i s dalšími členy saské
vlády. Oblast životního prostředí totiž zasahuje prakticky všechny sektory společnosti a ekonomiky,“
uvedl náměstek ministra životního prostředí Pavel Janda.

Česká republika představila výsledky Operačního programu Spravedlivá transformace, v jehož rámci
už bylo schváleno 21 z 22 strategických projektů za téměř 29 miliard Kč. Saská delegace přivítala
nabídku na další výměnu zkušeností, včetně plánované účasti na trilaterální akci na podzim tohoto
roku. Náměstek Janda poděkoval za konstruktivní jednání a vyjádřil zájem na pokračování
spolupráce včetně zapojení do dalších společných aktivit s Polskem.
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